

质量工作是兴国之道、强国之策。日前,我市召开了全市质量工作推进会,在总结经验的基础上,对今年质量工作进行了安排部署。会上,市市场监督管理局、市农业农村局、市工信局、市住建局和市卫健委等5家质量强市工作推进委员会成员单位,立足职能职责,深刻剖析了质量工作中存在的问题,并有针对性地制定了解决方案。宝钛集团有限公司、西电宝鸡电气有限公司介绍了质量管理工作经验。

抢占高质量发展制高点

——今年我市大力推动质量强市工作

去年全市质量提升工作成效

- 质量发展环境持续优化。
- 质量提升行动纵深推进。
- 质量技术基础夯实有力。
- 质量安全体系更加健全。
- 质量水平和品牌知名度明显提升。

今年质量提升工作着力点

- 加快构建和完善企业技术中心创新体系。
- 加快实施市中心医院港务区分院建设,促进优质医疗资源均衡布局。
- 构建与质量兴农、绿色兴农相适应的标准体系。
- 开展建筑工程质量通病治理。
- 加快信息化执法系统建设步伐。



宝石机械的员工进行井场试验(资料图)

关键词:工业产品质量 推进“宝鸡制造”产业链向高端化延伸

提高工业产品质量是“扩内需、保增长、调结构、上水平”的有效途径。去年,我市围绕工业强市和质量兴市战略,组织开展了质量提升行动和消费品“增品种、提品质、创品牌”活动,稳步推进品牌创新能力建设,工业产品质量和品牌竞争力得到有效提升。

今年,我市将组织企业开展争创“质量标杆”活动,加快构建和完善企业技术中心创新体系,围绕现代化工、新材料、汽车、航空航天与高端装备制造、新一代信息技术和医药六大支柱产业以及传统领域,开展工业品牌培育示范申报工作,推进工业互联网平台建设,支持企业实施智能化改造项目,推进“宝鸡制造”产业链向高端化延伸。据了解,我市还将全面落实奖励政策,对有一定技术含量、能够改善产品质量的工业项目优先给予支持。

关键词:医疗服务质量 建立医疗质量控制中心

医疗服务质量事关群众就医满意度。

今年,我市将持续抓好医疗服务质量提升,加强体系、技

术、模式和管理创新,强化项目、人才和服务保障,推行优质护理服务,推广特需门诊、特需病房服务,建立医疗质量控制中心,加快实施市中心医院港务区分院、市传染病医院、市中医医院分院和市妇幼保健院分院项目建设,推进县级医院传染病区改造、医防结合能力建设和院前医疗急救服务能力提升项目建设,促进优质医疗资源均衡布局。此外,加大医疗质量监管力度,完善医疗质量控制考核办法,加强临床应用情况监控,开展质量评估工作,全力保障人民群众医疗安全,这也是我市今年提高医疗服务质量水平的有效措施。

关键词:农产品质量 推行食用农产品达标合格证制度

农产品质量安全与群众健康息息相关。去年,我市加强农产品抽检频次,各县区加快创建省级农产品质量安全县,实施粮食绿色高质高效创建、现代种业、测土配方施肥、病虫害综合防控、新型主体培育五大提质增效工程,全市农产品质量安全水平稳中有进、持续向好。

为破解农产品生产标准化程度不够高、监管力度欠缺和人员经费保障不足的问题,今年,我市将着力构建与质量



我市部分建筑企业工作人员参观标准化工地(资料图)



医护人员给患者过生日(资料图)

兴农、绿色兴农相适应的标准体系。加快奶山羊、矮砧苹果、猕猴桃等特色产业标准制订修订,组织种子、农技、农机等专家建立攻关团队,集成推广一批绿色标准生产模式,依托优质小麦产业开发联盟,推广“龙头企业+农技部门+新型主体”

模式,扩大优质小麦种植规模。 “我市还将综合运用工程措施和农艺措施,加强高标准农田建设,开展耕地质量保护与提升行动,推广优质高产高抗品种、旱作集成技术、全程机械化技术,不断优化品种结构。”市农业农村局工作人员告

诉记者,今年,他们还将重新评定全市农资经营主体信用等级,推行食用农产品达标合格证制度,严厉打击农产品质量安全领域的违法违规行为,保障群众“舌尖上的安全”。

关键词:建筑工程质量 落实建设单位工程质量首要责任

建筑工程质量事关人民群众生命财产安全,事关城市未来,事关新型城镇化发展水平。

面对人民群众日益增长的美好生活需要,我市工程质量发展不平衡不充分的矛盾依然存在,与坚持高质量发展、实现“质量强市”的目标要求仍有差距。今年,我市将全面落实建设单位工程质量首要责任,加强对建设单位的质量监管,严格执行法定程序和发包制度,落实项目法人责任制,保障合理工期和工程造价,全面履行管理职责,确保建设质量符合国家法律法规、工程建设强制性标准和合同约定。我市还将开展工程质量创优、文明工地创建、质量月宣传等活动,加大培训力度,研究制定工程质量通病治理措施,开展质量通病治理,健全完善工程质量问题投诉机制,及时有效解决群众投诉的问题,切实维护群众权益。

关键词:质量执法 加强市场监管综合执法体系创新

去年11月13日,家住凤翔的陈某因制作、销售假冒西凤酒,被市市场监督管理局综合执法支队和市公安局食药犯罪侦查支队联合查处,600余瓶问题白酒被没收,还被罚款5万元。据了解,去年,我市在维护重点工业产品和基本民生产品质量安全的同时,不断加大打击假冒产品的力度,先后开展了线缆整治、知识产权保护“铁拳”行动、公安机关“昆仑2020”等专项行动,查处违法案件380余件,挽回经济损失2800余万元,为营造高质量发展环境贡献了力量。

今年,我市将加大商标专利、知识产权执法工作力度,加大对农村集贸市场、城乡接合部市场和偏远市场的巡查力度,加强市场监管综合执法体系创新,加快信息化执法系统建设步伐,发挥市公安局食药犯罪侦查支队驻市市场监管综合执法支队“警务室”的作用,在质量案件线索分析、现场检查、案件处罚、定性处罚和结果执行中形成强大合力。除此之外,加强市级28个成员单位协作及市县联动,推动打击侵权假冒工作走向基层市场、走进个体门店、走到群众身边。

建设检测中心 优化管理体系

宝钛集团多措并举提高质量管理水平

本报讯 质量是企业发展的生命线。宝钛集团有限公司十分注重产品质量,他们加大产品认证力度,优化质量管理体系、新建检测中心,多措并举提高质量管理成效,助推企业发展。去年,

划新建7500平方米厂房和配套1000平方米办公区,引进国际先进的小规格棒材自动检测系统、大规格超声C扫描自动检测系统等24台(套)先进设备。据了解,该项目土建设计已经完成,

及钛合金产品的检测、检验需求。

强化质量管理,除了依托一流的生产设备、高超的生产工艺技术外,更离不开良好的制度。去年,宝钛集团出台了质量问题“挂牌”管理办法,将用户在使用中发现的问题、产品在检验过程中重复出现的问题及质量监督部门在巡查过程中发现的问题进行统计,形成清单,“挂牌”要求相关生产部门限期整改。为确保整改取得成效,整改单位每周出具整改报告,企业确定专人对整改情况进行跟踪,彻底消灭质量问题。该办法的出台,推动了质量问题的解决,为企业发展扫清了障碍。

他们还出台了自检互检专检管理办法,加大过程监管及质量考核问责力度,优化精益管理体系,质量管理和精益管理成效得到有效提升,产品质量也稳步提高。

西电宝鸡电气: 让质量成为核心竞争力

日前,记者从西电宝鸡电气有限公司获悉,今年1月至4月,企业产值达3.07亿元,比去年同期增长了42%。这一成绩的取得,与企业严把产品质量关密不可分。

近年来,西电宝鸡电气遵循“让质量成为品牌核心竞争力”这一宗旨,立足经营质量、关注过程质量、聚焦产品质量,开展了出厂必精品、技能比武、质量故事征集、企业工匠评选、最美西电人评选等诸多活动,有效提升了质量管理水平。特别是质量问题“双归零”管理方法的持续推行和卓越绩效管理模式的实施,极大地助推了企业长远发展。

为加强产品质量问题闭环管理,防范重大、重复性质量问题的发生,西电宝鸡电气在全公司范围内持续推进质量问题技术归零和管理归零“双归零”管理方法。企业将影



员工开展技能比武

响生产进度、造成产品性能指标下降、生产返工等质量问题,根据产生原因分别纳入技术归零和管理归零范畴。将因技术原因产生的质量问题,按照“定位准确、机理清楚、问题复现、措施有效、举一反三”的要求逐项落实予以解决。因管理原因产生的质量问题,则按照“过程清楚、责任明确、措施落实、严肃处理、完善规章”的要求逐项落实予以解决,最终形成技术归零或管理归零报告,极大提高了全员的质量意识和精品意识。

2018年,企业导入卓越绩效管理模式,通过标准导入培训、管理现状梳理完善、开展自评等,建立了卓越绩效评价体系。这一管理模式有效助推了管理理念、管理方式方法的创新,提高了公司产品质量和经营绩效。2020年,企业获陕西省质量强省工作推进委员会评选的第九届“陕西质量奖”提名奖。

(本版稿件、照片均由本报记者邵菲菲撰写、拍摄)



工作人员对钛合金棒材进行超声探伤

企业实现营业收入总收入241.97亿元,同比增长9.5%。

为了企业长远发展,去年初,宝钛集团投资近亿元启动检测中心建设项目,计

目前正在开展土建工程招标工作。预计明年底建成投产,可有效提高企业无损检测装备水平和检测能力,极大满足国内外市场对高端钛